



## Тамара КОЛЕСНИК-ДОБРИНСКАЯ

*Красноярск*

Тамара Филиповна Колесник-Добринская — член Союза журналистов России. Профессиональная деятельность связана в основном с газетой «Енисейская правда». В Лесосибирске редактировала газеты «Сибирский город» и «Лесосибирск-7», была редактором регионального фотоиллюстрированного журнала «Откровение», писала очерки о творческих людях земли енисейской. В 2014 году вышла в свет первая книга очерков «С верой, надеждой, любовью». В последние годы публикует очерки и рассказы в альманахах «Русло» и «Новый Енисейский литератор». Дипломант «НЕЛ» в номинации «Очерк, публицистика» за 2017 год и в номинации «Проза» за 2019 год, победитель конкурса короткого рассказа за 2022 год.

### А РАЗВЕ ЮЛИЙ ЦЕЗАРЬ ДЕВОЧКОЙ БЫЛ?

В переполненном автобусе тесно — стоявших было явно больше, чем сидевших. На очередной остановке из открытых дверей вывалилась лавина пассажиров, выдохнувшая из себя спёртый автобусный дух и вдохнувшая свежий августовский воздух. На освободившиеся места с удовольствием присели стоявшие в давке. Высокий молодой мужчина, державший на одной руке трёх- или четырёхлетнего ребёнка, в другой — увесистую сумку, присел на освободившееся место с краю. Кудрявый малыш заулыбался:

— Папа, мы скоро приедем домой?

— Скоро, Юлик, скоро.

— Какая славненькая у вас дочка, и имя у неё красивое — Юля!

— Я не девочка, — вдруг возмутился ребёнок, — я Юлик!

— Что за Юлик? Нет такого мужского имени. Юля — имя женское, — назидательно продолжала сидевшая рядом пожилая женщина, обращаясь к молодому папаше. — Если у вас действительно мальчик, зачем вы ему женское имя дали? Хотите ребёнку жизнь испортить? А он видите какой хорошенький, прям на девочку похож.

— Папа, скажи, что я мальчик, — со слезами в голосе тихонько попросил ребёнок.

К беседе подключились стоявшие рядом пассажиры:

— Женщина, какое вам дело до чужого имени? Родители сами выбирают имена своим детям.

— Ну что вы пристали к человеку? Разве не видите, что ребёнок нервничает?

Молча слушавший перепалку отец ребёнка вдруг сказал:

— Имя моего сына — Юлий, и имя это мужское. Римский император Гай Юлий Цезарь был настоящим мужчиной, если помните из школьной программы.

В разговор вмешалась стоявшая у самого выхода девушка:

— Мы в институте проходили, что многие женские имена произошли от мужских — Валентина, Александра, Валерия, Степанида...

— Ишь, умная какая! Может, наоборот, — перебила студентку неугомонная соседка, — мужские имена от женских произошли? Была Ольга, потом вдруг стал Олег.

Слава Богу, автобус пришёл на конечную остановку, и на этом разговор об имени мальчика Юлика закончился. Но история с его именем продолжалась ещё многие годы...

— Юля, ты почему котлетку без хлеба ешь? — Светлана Борисовна за обедом в средней группе детского сада делает мальчику замечание.

А тот, словно не слыша вопроса воспитательницы, обращает внимание только на то, что она опять назвала его Юлей. Упрямо наклонив головку, мальчишка ещё дальше от тарелки отодвигает хлеб.

— Юля! Ты что, не слышишь, что я говорю?

— Слышу, — вдруг очень громко отозвался мальчишка. — Я не Юля, а Юлик, как Юлий Цезарь! А разве этот император девочкой был?

В конце рабочего дня воспитательница провожает своих воспитанников, рассказывая пришедшим мамам, папам и бабушкам, как провели день их детишки: кто проказничал, кто хорошо проявил себя на занятиях.

— Ваш Юля совершенно не слушается, не реагирует на мои слова, — жалуется родительнице Светлана Борисовна. — Сегодня за обедом сделала замечание, что он ел второе блюдо без хлеба. Так он демонстративно отодвинул хлеб. И стал учить меня, как его называть. Поговорите с сыном, накажите, чтобы не пререкался со взрослыми.

— За что наказать? За то, что ел второе блюдо без хлеба? Так мы всей семьёй дома мясные блюда едим без хлеба. Или наказать за то, что ребёнку не нравится, как вы его называете? Вы же педагог, Светлана Борисовна, понимаете, называя мальчика как девочку, вы нервируете его, настраиваете против себя. Неужели не обратили внимание, что дети в группе, ваша помощница Нина — все его зовут именно Юлик?

Светлана Борисовна приняла во внимание слова родительницы и вплоть до выпуска своей группы из детского сада называла Юлика только по фамилии.

В первый класс Юлик пошёл в начальную школу, она была ближе всего к дому. Папа мальчика перед началом учебного года поговорил с учительницей Полиной Романовной, чтобы она объяснила классу, что будущего первоклассника зовут именно Юлий, Юлик.

— Не волнуйтесь, — успокоила родителя пожилая и мудрая учительница. — Я расскажу в классе про Юлия Цезаря, и ребята всё поймут. Именно это вы хотели от меня услышать?

...Десять лет пролетели незаметно. С пятого класса Юлий обучался уже в большой средней школе, проблем с именем больше не было, с той лишь разницей, что педагоги и одноклассники как будто забыли, что у него есть фамилия, — для всех он был Юлием или Юликом.

А потом был медицинский университет, и Юлий снова был выделен из общей студенческой массы тем, что все его окликали только по имени. И молодой человек теперь признаётся: в раннем детстве очень не любил своё имя, а потом понял, что имя помогает преодолевать трудности, не даёт сомневаться и отступать. И он благодарен родителям за это имя.

...Позади самые счастливые студенческие годы, интернатура, первые самостоятельные шаги в профессии. Для многих он до сих остаётся просто Юликом или Юлием — для близких друзей, родственников, для супруги, для тёщи и тестя. И только на дверях его рабочего кабинета на табличке рядом с фамилией написано: «Стоматолог-ортопед Юлий Владимирович».